

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ „HOREL”
AL JUDEȚULUI MUREȘ



NESECRET
Exemplar 2/2
Nr. 4 119 647
Târgu Mureș, 30.10.2019

Aprob publicarea pe site-ul
ISJ Mureș
inspector școlar general

Melca

DE ACORD SA APROBATI

INSPECTOR ȘEF

HANDRĂȘCU Ilin-Ioan



APROB
PREȘEDINTE C.J.S.U.

Prefect,

DUȘA Mișcea



Dușa Mișcea

PLAN DE MĂSURI

pentru prevenirea și combaterea efectelor fenomenelor meteorologice periculoase
specifice sezonului rece 2019 – 2020

Având în vedere situațiile de urgență specifice sezonului rece, în contextul sărbătorilor de iarnă și a zilelor libere de care populația va beneficia în lunile decembrie/ianuarie și pentru creșterea capacității de acțiune premergătoare sezonului rece 2019-2020, la nivelul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență se va urmări cu precădere îndeplinirea următoarelor obiective:

I. OBIECTIV

a) *Asigurarea* climatului de normalitate pe teritoriul județului Mureș precum și prevenirea și prevenirea populației asupra urmărilor potențialelor fenomene negative ce se pot produce în sezonul de iarnă 2019-2020;

b) *Mentținerea* relațiilor de colaborare și cooperare între instituțiile cu atribuții în domeniu;

c) *Intensificarea* activităților specifice de prevenire și limitare a urmărilor evenimentelor cu consecințe negative, specifice sezonului;

d) *Preîntâmpinarea* apariției stărilor de pericol sau a cauzelor potențial generatoare de situații de urgență la clădirile și amenajările unde se desfășoară activități turistice, de agrement și la operatori economici cu specific de alimentație publică angrenați în organizarea activităților prilejuite de sărbătorile de Crăciun și Revelion 2019-2020, la lăcașurile de cult cu afluență mare de persoane precum și monitorizarea agenților economici sursă de risc;

e) *Desfășurarea* activităților specifice de educare și informare publică pe linia formării comportamentului preventiv al cetățenilor, îndeosebi al turiștilor și salariaților din unitățile turistice pe timpul sezonului rece;

f) *Asigurarea* unei capacități optime de acțiune și intervenție pentru îndeplinirea sarcinilor specifice situațiilor de urgență generate de incendii, dezaastre și vreme nefavorabilă (căderi masive de zăpadă), limitarea și înlăturarea efectelor acestora prin intervenții operative.

II. PENTRU ÎNDEPLINIREA OBIECTIVELOR STABILITE SE VOR DESFĂȘURA URMĂTOARELE MĂSURI:

Nr. crt.	ACȚIUNEA	TERMEN DE REALIZARE	INSTITUȚIA RESPONSABILĂ
1.	Constituirea Comandamentului Județean de iarnă cu caracter permanent care să urmărească stadiul pregătirilor și să monitorizeze căile de comunicație la nivel județean 2019-2020	15 noiembrie 2019	C.J.S.U. Mureș
2.	Constituirea la nivelul primăriilor a Comandamentelor locale de iarnă.	15 noiembrie 2019	Primarii municipiilor, orașelor și comunelor din județul Mureș
3.	Întocmirea planurilor proprii de măsuri/operative de acțiune pentru prevenirea și combaterea fenomenelor meteorologice periculoase specifice sezonului rece și transmiterea către ISU Mureș.	15 noiembrie 2019	Primăriile din județul Mureș Instituțiile publice deconcentrate și operatorii economici implicați în activitatea Comandamentului județean de iarnă
4.	Identificarea porțiunilor (tronsoanelor) de infrastructură rutieră și de cale ferată vulnerabile la manifestarea fenomenelor meteorologice periculoase (căderi masive de zăpadă, viscol, îngheț). Monitorizarea permanentă a evoluției situației din teritoriu.	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Consiliul Județean Mureș, Primăriile din județul Mureș, Serviciul Rutier din cadrul IPJ Mureș, Secția L7 Întreținere Linii CFR Tirgu Mureș
5.	Organizarea echipelor de lucru, asigurarea echipamentelor și utilajelor de intervenție pentru evitarea blocării captărilor de apă, a instalațiilor de decantare în vederea asigurării continuității în alimentarea cu apă potabilă a localităților;	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Conducătorii de instituții publice deconcentrate, Directorii operatorilor economici specializați societăți, regii autonome
6.	Asigurarea capacității de reacție a echipelor de intervenție din cadrul societăților comerciale specializate pentru menținerea în stare de funcționare a circuitelor de telecomunicații și alimentarea nămiruptă cu energie electrică;	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Centrul de Operațiuni Mureș-Sibiu - S.C. Telekom România Communications S.A. Direcția Județeană de Telecomunicații Speciale Mureș SDEE Transilvania Sud SA - Sucursala de Distribuție a Energiei Electrice Mureș

<p>Identificarea necesităților primare structurilor de intervenție ale Inspectoratului pentru Situații de Urgență „HOREA” al județului Mureș vor putea fi sprijinite în executarea misiunilor proprii cu unelte de deszăpezire, în special pentru creșterea calitatilor de acces spre zonele unde se manifestă situații de urgență precum incendii la gospodăriile cetățenești, cabane turistice, hale de producție sau pentru asigurarea asistenței medicale de urgență.</p>	<p>Pe perioada sezonului rece 2019-2020</p>	<p>Șefii structurilor de intervenție ale I.S.U. Conducătorii de instituții publice deconcentrate, Directorii operatorilor economici specializați, Societăți, regii autonome</p>
<p>Organizarea și executarea de controale la Comitetele Locale pentru Situații de Urgență, în vederea verificării modului de îndeplinire a sarcinilor și responsabilităților ce le revin în scopul prevenirii și gestionării situațiilor de urgență specifice sezonului rece, precum și pentru acordarea asistenței tehnice de specialitate în rezolvarea unor probleme cu care se confruntă.</p>	<p>Pe perioada sezonului rece 2019-2020</p>	<p>I.S.U. „HOREA” Mureș</p>
<p>Salvarea persoanelor surprinse de fenomenele meteorologice specifice iernii, acordarea asistenței medicale de urgență, adăpostirea și evacuarea.</p>	<p>Pe perioada sezonului rece 2019-2020</p>	<p>I.S.U. „HOREA” Mureș</p>
<p>Transmiterea imediat prin DIAU 112 către Inspectoratul pentru Situații de Urgență „HOREA” Mureș, a oricărei situații de urgență produsă, asigurarea cooperării între structurile cu funcții de sprijin pe timpul intervențiilor, respectarea fluxului informațional-decisional și transmiterea rapoartelor operative la finalizarea intervenției către Centrul Operațional Județean din cadrul I.S.U. Mureș.</p>	<p>Pe perioada sezonului rece 2019-2020</p>	<p>Conducătorii de instituții publice deconcentrate, Directorii operatorilor economici specializați, Societăți, regii autonome, Primăriile din județul Mureș</p>
<p>Urmărirea evoluției fenomenelor meteorologice, monitorizarea cantităților de precipitații, supravegherea cursurilor de apă și a construcțiilor hidrotehnice cu rol de apărare împotriva inundațiilor, în scopul prevenirii formării podurilor de gheață și zăpoarelor și luarea măsurilor preventive ce se impun.</p>	<p>Pe perioada sezonului rece 2019-2020</p>	<p>Administrația Bazinală de Apă Mureș, Sistemul de Gospodărire a Apelor Mureș, Stațiile meteorologice</p>

12.	Informarea și avertizarea populației privind producerea unor situații de urgență, alfișarea la sediile primăriilor a planurilor de situație ale localităților cu evidențierea zonelor expuse înzăpezirilor și a punctelor critice, a zonelor de evacuare a populației în cazul situațiilor de urgență și a căilor de acces către acestea.	30 noiembrie 2019	Comitetele Locale pentru Situații de Urgență din județul Mureș
13.	Dirijarea circulației rutiere și acordarea sprijinului M.T. în decizia de închidere a unor căi de comunicații rutiere, precum și misiuni de ordine și siguranță publică;	La nevoie	Inspectoratul de Poliție Județean Mureș, Administratorii de drumuri de pe raza județului Mureș
14.	Interzicerea accesului și devierea circulației în zonele greu accesibile sau unde se pot înregistra blocaje ale căilor de comunicație determinate de polei, viscol, înzăpeziri, etc. pentru a facilita intervenția utilajelor speciale.	La nevoie	Inspectoratul de Poliție Județean Mureș Administratorii de drumuri de pe raza județului Mureș
15.	Procurarea combustibililor necesari pentru perioada de iarnă și completarea în permanență a stocurilor la nivelul capacităților de depozitare (combustibili lichizi și solizi).	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Operatori economici producători și furnizori de agent termic. Operatori economici de transport. Direcția Silvică Mureș, DELGAZ GRID Tg. Mureș, SNGN ROMGAZ SA - Sucursala Tg. Mureș, Primăriile din județul Mureș
16.	Finalizarea lucrărilor de revizii și reparații ale utilajelor și instalațiilor din centralele și punctele termice din sistemele centralizate de producere și furnizare a energiei termice către populație, precum și a rețelelor de distribuție aferente acestora.	15 noiembrie 2019	Operatorii economici producători și furnizorii de agent termic Primăriile din județul Mureș
17.	Asigurarea combustibilului necesar transportului elevilor la unitățile școlare pe care le frecventează. Asigurarea încălzirii unităților de învățământ din județul Mureș.	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Inspectoratul Școlar Județean Mureș Primăriile din județul Mureș
18.	Menținerea întregii rețele de transport de mărfuri și călători din județ în stare de funcțiune pe parcursul perioadei de iarnă (transport auto și feroviar).	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Secția Drumuri Naționale Tg. Mureș Regulatorul CFR Mureș Administratorii de drumuri de pe raza județului Mureș

19. Textul prezenta Ordinului 359/2170 din 01.09.2013 completat si modificat de ordinul 412/2981 din 13.09.2013 privind reglementarea tehnica „Normativ privind prevenirea si combaterea inzapezirii drumurilor publice” indicativ AND 525-2013.

15 noiembrie 2019

D.A. I. si conducătorii de institutii publice deconcentrate

20. Asigurarea materialului antiderapant în entitățile stabilite prin planurile de măsuri elaborate și a tehnicii de intervenție pentru realizarea operațiunilor de dezapezire.

30 noiembrie 2019

Conducătorii de instituții publice deconcentrate,
Directorii operatorilor economici specializați,
Societăți, regii autonome,
Primăriile din județul Mureș,
Secția Drumuri Naționale Tg. Mureș

21. Montarea parapezilor pe tronsoanele de drum cu risc de înzăpezire și a indicatoarelor rutiere specifice restricțiilor pe timp de iarnă.

30 noiembrie 2019

Administratorii drumurilor de pe raza județului Mureș

22. Pregătirea utilajelor pentru repararea și întreținerea drumurilor forestiere și echiparea lor cu lame pentru înlăturarea zăpezii. Asigurarea materialelor antiderapante în vederea dezapezirii drumurilor forestiere.

30 noiembrie 2019

Direcția Silvică Mureș

23. Coordonarea acțiunilor care vizează asigurarea asistenței medicale și transportul persoanelor cu afecțiuni medicale; Asigurarea asistenței medicale la nivelul județului Mureș, a încălzirii tuturor unităților sanitare, achiziționarea medicamentelor necesare bolilor specifice sezonului rece și aprovizionarea cu produse alimentare pentru hrana bolnavilor.

Pe perioada sezonului rece 2019-2020

Direcția de Sănătate Publică Mureș,
Casa de Asigurări de Sănătate Mureș,
Primăriile din județul Mureș

24. Cunoașterea situației cu femeile gravide cu sarcina în 7-9 luni, a persoanelor care urmează tratament de dializă sau după caz alte afecțiuni precum și organizarea transportului preventiv al acestora către unitățile medicale abilitate, atunci când situația o impune.

30 noiembrie 2019

Direcția de Sănătate Publică Mureș,
Primăriile din județul Mureș

NESECRET
Pagina 6 din 9

Sr. Horea, nr.28, Târgu Mureș
Telefon:0265.269661 Fax:0265.2692660
Email: dispecerat@ismures.ro

25.	Transmiterea operativă către primăriile din zona de competență, a atenționărilor și avertizărilor asupra eventualității producerii unor fenomene meteorologice periculoase cu urmări deosebite pe baza datelor și informațiilor cuprinse în prognozele și avertizările meteorologice transmise de instituțiile de specialitate.	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	I.S.U. „Horea” Mureș
26.	Monitorizarea continuă a calității aerului în municipiul Tîrgu Mureș, municipiul Târnăveni și orașul Luduș cu stațiile automate incluse în rețeaua națională de monitorizare a calității aerului, monitorizarea concentrației de amoniac în aerul înconjurător prin două puncte amplasate pe raza municipiului Tîrgu Mureș.	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Agenția pentru Protecția Mediului Mureș
27.	Verificarea și monitorizarea obiectivelor ale căror activități prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase. Verificarea operatorilor economici care evacuează ape uzate direct în emisari în perioadele cu temperaturi foarte scăzute. Informarea prin mijloace mass-media a operatorilor economici și a locuitorilor din județ în cazul producerii unor evenimente de mediu periculoase.	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Mureș
28.	Asigurarea continuității în furnizarea gazelor naturale către consumatori, reînstruirea echipelor de intervenție operativă la deranjamente, verificarea dotărilor existente la nivelul echipelor de intervenție.	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	DELGAZ GRID Tg. Mureș
29.	Instituirea serviciului de permanență în cel mai scurt timp în cadrul U.A.T. în urma atenționărilor / avertizărilor transmise de ISU Mureș și realizarea unui flux informațional corespunzător și permanent cu instituțiile desemnate în gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene meteorologice periculoase specifice iernii (2019-2020)	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Primăriile din județul Mureș
30.	Întocmirea contractelor subsecvente pentru iarna 2019 – 2020 cu prestatorii serviciului de dezapezire.	15 noiembrie 2019	Secția de drumuri naționale Consiliul Județean Mureș Primăriile din județul Mureș

<p>31.</p> <p>Identificarea economizatorilor energiei sau ai pe traseele rețelelor de transport și distribuție a energiei electrice - prin operatori economici specializați, având în vedere pagubele semnificative produse acestora, ca urmare a deperimii de gheață și chircitură pe cablurile electrice, precum și cheltuielile foarte mari pe care le-au implicat operațiunile de remediere a avariilor în iernile trecute. HGR 557/2016 privind <i>managementul tipurilor de risc</i>.</p>	<p>30 noiembrie 2019</p>	<p>SDEE Transilvania Sud SA - Sucursala de Distribuție a Energiei Electrice Mureș</p>
<p>32.</p> <p>Participarea la ședințele comitetelor pentru situații de urgență a tuturor reprezentanților operatorilor economici care au ca obiect de activitate transportul, distribuția și furnizarea utilităților publice esențiale pentru funcționarea normală a comunităților (apă, energie electrică, gaze, agent termic), în conformitate cu prevederile art. 9 alin (4) lit.c) din H.G.R. nr.1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență.</p>	<p>Pe perioada sezonului rece 2019-2020</p>	<p>S.C. Compania AQUASERV S.A., SDEE Transilvania Sud SA - Sucursala de Distribuție a Energiei Electrice Mureș, DELGRID GAZ Tg. Mureș</p>
<p>33.</p> <p>Identificarea și verificarea spațiilor în care poate fi asigurată relocarea, cazarea și hrănirea persoanelor surprinse în trafic sau afectate de fenomenele meteorologice periculoase.</p>	<p>30 noiembrie 2019</p>	<p>U.A.T. Inspectoratul Școlar Județean Mureș</p>
<p>34.</p> <p>Menținerea permanentă a legăturilor structurilor MAI cu celelalte componente ale SNMSU din profil teritorial, în vederea unei cooperări eficiente în rezolvarea situațiilor de urgență care pot apărea și îndeplinesc misiuni specifice.</p>	<p>Pe perioada sezonului rece 2019-2020</p>	<p>Structurile MAI și celelalte instituții cu funcții de sprijin</p>
<p>35.</p> <p>Executarea misiunilor de sprijin (căutare-salvare și evacuare, transport persoane și materiale, misiuni de sprijin aerian), potrivit prevederilor Planul comun de intervenție a unităților Ministerului Apărării Naționale și ale Ministerului Afacerilor Interne pentru limitarea și înlăturarea efectelor dezastrelor pe teritoriul național (Hotărârea CSAT 128/28.10.2005);</p>	<p>Pe perioada sezonului rece 2019-2020</p>	<p>Unitățile M.Ap.N.</p>

36.	Menținerea și refacerea infrastructurii de comunicații a structurilor teritoriale de comunicații și tehnologia informației.	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	Serviciul de Telecomunicații Speciale
37.	Organizarea activității de distribuire a ajutoarele din donații astfel încât să se facă o distincție clară între cele asigurate de A.N.R.S.P.S. și cele primite prin grija altor entități.	Pe perioada sezonului rece 2019-2020	U.A.T.

**AVIZAT
PRIM ADJUNCT**

/ Colonel,
BUHĂIANU Cristian-Mihai
col

/ VĂZUT
ȘEF CENTRU OPERAȚIONAL
Colonel,
OLTEAN Sebastian Marius

INTOCMIT
Sublocotenent,
LĂZĂROAIA Cristian